

## 市总工会以赛促学 开展主题教育知识竞赛

为切实深化“不忘初心、牢记使命”主题教育,推动引领学习型党组织建设,充分调动广大干部职工学习使用“学习强国”学习平台的积极性和主动性,12月9日晚,建德市总工会组织开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育知识竞赛活动。市总工会全体机关干部、职业化工会工作者参加了竞赛活动。

此次知识竞赛以新时代中国特色社会主义思想等为主要内容,将“学习强国”平台内的单选题、多选题和填空题融入到竞赛的个人必答、集体必答、风险抢答和观众抢答等四个环节中,知识点涵盖丰富全面。

为保证知识竞赛的公平公正,本次活动还专门设置了仲裁组,由市总工会党组书记、常务副主席傅定辉,市总工会党组成员、副主席汪为骏,市纪委监委第三纪检监察组副组长范红杰组成。办公室、基层工作部、权益保障部、职工服务中心、文化宫等6支代表队蓄势待发,聚精会神听题、信心百倍答题,足以显示出他们学习的扎实和深入。

在风险抢答环节中,选手们更是反应敏捷,积极抢答,正确率高达百分百,充分展示了工会干部良好的理论知识积累和过硬的思

想政治素质。整个竞赛活动精彩纷呈、掌声不断,经过一个多小时的激烈角逐,办公室代表队(强国队)凭借出色发挥和精彩表现,以绝对领先的优势拔得头筹,攻坚队和初心队取得二等奖,求是队、学习队、巾帼队获得三等奖。

通过开展此次知识竞赛,达到了以赛代学、以学促用的目的,充分调动了党员干部和群众开展自主学习的积极性和主动性,使线上学习成为常态、线下学习融入日常,营造了比学赶超的浓厚氛围。

童凌 余美芳

## 大洋镇柳村村:小网格化解百姓烦心事

“老项,我家漏水了你快来看看!”“老项,你说这大骨棒属于什么垃圾?”“老项,你明天帮我去镇里问问,我的残疾证什么时候好?”“老项……”老项本名项樟林,是柳村村里的大忙人,是村民心里的活雷锋,也是柳村村的一名专职网格员。今年以来,柳村村网格员帮村民代办32件,化解邻里纠纷8起,群众满意度100%。

柳村村位于建德与兰溪交接,地处偏远,村中多留守老人、小孩,外出办事十分不便,解决突发事件、处理纠纷等存在薄弱环节。“68名党员,55名村民代表,还有村两委干部,我们缺的不是社会治理资源,而是有效的

整合。”市里下派的第一书记王近在村例会上这样说道。

招聘专职网格员,村干部、联村干部兼职网格员,划分党员网格责任区,三到四个人专门负责一个区块的治安管理、纠纷调解、政策解读以及一系列的服务群众工作,实现管理无盲点,联系无缝隙。

“村民不配合,多好的资源都用不起来。”黄沙畈村一直是村里卫生整治的难点,作为柳村村的门面,谈起它村总支书记陈志明就叹气不已。

今年,新上任的网格员刘玉兰把目光对准了这里,“你家的柴,我把你理一下。”“今天

去镇里要帮你带点什么吗?”“这个月又要开始打造美丽庭院示范带了,你们不去争取下吗?”从上门送帮助,到上门宣传工作,原本心存抗拒的农户们,慢慢放下戒心,开始和小刘一起学习相关政策,一起打扫庭院。如今道路平整,庭院美丽的黄沙畈成为了柳村入村口的一抹亮色。

从治安维稳、险情处置、纠纷化解到为孤寡老人代办证件,代买米油,接送小孩等琐事,柳村村的网格员们把群众的事放心上,把心放在群众的事上,做到有呼必应,有难必帮。

陈琪

## 2019年建德市社区工作者轮训班开班

12月2日,2019年建德市社区工作者轮训班(第一批)开班,共有127名社工参加了培训。

培训班分两批进行,每批为期3天。培训班坚持“请进来”和“走出去”、“专业授课”和“经验交流”相结合,邀请了建德市部分优秀社区书记和社工督导,以及杭州市委党校、浙江大学城市学院、杭州市社工协会的专家教授集中授课,全方位、深层次地传授城市基层党建和社区社会工作相关知识。同时,还将组织全体社工赴中国社区建设展示中心和杭州市主城区优秀社区,学习先进理念和好的工作做法,课程内容丰富,形式多样。希望通过培训,进一步提高社区工作者的综合素质和工作能力,提高社区管理和服务水平,促进城乡经济和社会事业健康、协调发展。

培训课上,建德市民政局党组成员、副局长徐志强作开班动员并讲话。他强调,社区工作者要有良好的工作作风,要有综合的业务素质,要有优良的职业道德素质,他希望全体参训人员要保持高度的事业心和责任感,



本着学以致用原则把握学习机会,认真学习相关业务内容,吃透业务内容,提高自身本领,做社区群众的贴心人,把三天的培训成果

带回去,在具体工作中贯彻落实好,对社区工作和服务居民切实做到情况熟、情感深、情意真、情怀宽。

郑翠

## 新安江街道开展农村生活污水管网系统“目视化”建设

为全面提升建德市域内农村生活污水管网设施的整体运行维护管理水平,统筹管理“农户→管网→终端”的系统走向,新安江街道开展了农村生活污水管网系统“目视化”建设。

排水管网的信息化、科学化管理,是改善水环境的重要途径,此次新安江街道特对新安江街道岭后社区塘坞区块的农村生活污水治理站点污水管网系统进行“目视化”建设,对各井盖进行颜色标识、流向标识及进行井

盖、管段编号;并为农户接户管设置“一户一图”标识标牌,保证从农户到终端池的整个站点设施纳管区域内,污水管道的分布、流向、类型更加清晰、可控,保证每个站点的污水管网更加直观。

徐小民